
ISSN 1857-2073 
 

                                                                                 Categoria C 
 
 

UNIVERSITATEA DE STAT DIN MOLDOVA 
 
 
 
 

SSTTUUDDIIAA  UUNNIIVVEERRSSIITTAATTIISS  
 

Revistă ştiinţifică 
 
 

SE
R

IA
 

Ştiinţe exacte 
şi 

economice 

• Matematică  
• Informatică 
• Fizică  
• Economie  
 

 
Fondată în anul 2007 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chişinău            Nr.7(57) 
CEP USM                      2012 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Articolele ce formează prezentul număr al Revistei au fost recomandate de subdiviziunile didactico-ştiinţifice 
primare ale USM şi de consiliile ştiinţifice ale instituţiilor în cadrul cărora activează autorii, 

recenzate de specialişti în domeniu şi aprobate spre publicare de către Senatul USM 
(proces-verbal nr.4 din 21 decembrie 2012). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Adresa redacţiei: 
str. A.Mateevici, 60 
MD 2009, Chişinău, Republica Moldova 
Tel. (37322) 577414; 577442; FAX  (37322) 577440 
e-mail: lgorceac@yahoo.com 
www.usm.md © Universitatea de Stat din Moldova, 

2012 



Redactor-şef 
 

Gh. CIOCANU, profesor universitar, doctor habilitat 
 

Redactori-şefi adjuncţi 
 

G. ULIAN, profesor universitar, doctor habilitat 
A. PERJAN, conferenţiar universitar, doctor habilitat 
P. GAŞIN, profesor universitar, doctor habilitat 
 

Colegiul de redacţie 
 

N. JITARAŞU, profesor universitar, doctor habilitat 
D. LOZOVANU, profesor universitar, doctor habilitat 
Al. LUNGU, profesor universitar, doctor habilitat 
S. CATARANCIUC, conferenţiar universitar, doctor 
Iu. ROGOJIN, profesor universitar, doctor habilitat 
N. OBJELEAN, conferenţiar universitar, doctor 
Gh. CĂPĂŢÂNĂ, conferenţiar universitar, doctor  
V. PAŢIUC, conferenţiar universitar, doctor 
E. ZELMANOV, profesor universitar, doctor habilitat, UC San Diego (SUA) 
A. ZELICOVSCHI, profesor universitar, doctor, Georgia State University (SUA) 
S. PICKL, profesor universitar, doctor, University of München (Germania) 
M. JALENCO, conferenţiar universitar, doctor  
Al. GRIBINCEA, profesor universitar, doctor habilitat 
C. DOLGHI, conferenţiar universitar, doctor 
V. CAPSÎZU, conferenţiar universitar, doctor 
V. COCRIŞ, profesor universitar, doctor, Universitatea „Al.I. Cuza” din Iaşi (România) 
D. NEDEOGLO, profesor universitar, doctor habilitat 
A. CLIUCANOV, profesor universitar, doctor habilitat 
M. CARAMAN, profesor universitar, doctor habilitat 
D. LUCA, profesor universitar, doctor, Universitatea „Al.I. Cuza” din Iaşi (România) 
I. ANTOHI, profesor universitar, doctor, Universitatea din Bucureşti (România) 
 

Coordonatori 
 

L. GORCEAC, conferenţiar universitar, doctor 
R. CREŢU 
L. CEBAN  
 

Redactori literari 
 

A. STRUNGARU (limba română) 
V. MLADINA (limba rusă) 
D. MELENCIUC, conferenţiar universitar, doctor (limba engleză) 
A. LENŢA, conferenţiar universitar, doctor (limba franceză) 
 
Asistenţă computerizată 
 

L. REŞETNIC  
T. VASILICĂ 

 



ÎNDRUMAR PENTRU AUTORI 
 
 
 

Articolele prezentate vor reflecta realizările ştiinţifice obţinute în ultimii ani în cadrul catedrelor, centrelor şi 
laboratoarelor de cercetări ştiinţifice ale USM, a instituţiilor ştiinţifice din afara USM şi în colaborare cu acestea. 

Articolele trebuie să fie însoţite de: TITLUL,  REZUMATE şi CUVINTE-CHEIE în limba română, franceză 
sau engleză – pentru articolele scrise în limba română; în limbile rusă, română şi engleză sau franceză – pentru 
articolele scrise în limba rusă; în limba engleză şi română – pentru articolele scrise în limba engleză. 

Articolul (până la 15 pagini) trebuie scris clar, succint, fără corectări şi să conţină data prezentării. Materialul 
cules la calculator în editorul Word se prezintă în format electronic împreună cu un exemplar imprimat (cu contrast 
bun), semnat de toţi autorii. Pentru relaţii suplimentare se indică telefoanele de la serviciu şi domiciliu ale unuia din autori. 

Articolele se vor prezenta cu cel puţin 30 de zile înainte de luna în care va fi scos de sub tipar volumul, în 
blocul 2 (Anexă) al USM, biroul 21: Raisa Creţu, şef. secţie, DCI (tel.57.74.42), sau Lilia Ceban, specialist coord., DCI 
(tel.57.74.40). 

Structura articolului: 
TITLUL (se culege cu majuscule) . 
Prenumele şi NUMELE autorilor (complet); 
Afilierea (catedra sau LCŞ – pentru colaboratorii universităţii, instituţia – pentru autorii sau coautorii din afara 

USM). 
Rezumatele (până la 200 de cuvinte). 
Textul articolului (la 1,5 interval, corp – 12, încadrat în limitele 160×260 mm2). 
Referinţe 
Figurile, fotografiile şi tabelele se plasează nemijlocit după referinţa respectivă în text sau, dacă autorii nu dispun 

de mijloace tehnice necesare, pe foi aparte, indicându-se locul plasării lor în text. În acest caz, desenele se execută în 
tuş, cu acurateţe, pe hârtie albă sau hârtie de calc; parametrii acestora nu vor depăşi mai mult de două ori 
dimensiunile lor reale în text şi nici nu vor fi mai mici decât acestea; fotografiile trebuie să fie de bună calitate. 

Sub figură sau fotografie se indică numărul de ordine şi legenda respectivă. 
Tabelele se numerotează şi trebuie să fie însoţite de titlu. 
În text referinţele se numerotează prin cifre încadrate în paranteze pătrate (de exemplu: [2], [5-8]) şi se prezintă la 

sfârşitul articolului într-o listă aparte în ordinea apariţiei lor în text. Referinţele se prezintă în modul următor: 
a) articole în reviste şi în culegeri de articole: numele autorilor, titlul articolului, denumirea revistei (culegerii) cu 

abrevierile acceptate, anul ediţiei, volumul, numărul, paginile de început şi sfârşit (ex.: Zakharov A., Müntz K. 
Seed legumanis are expressed in Stamens and vegetative legumains in seeds of Nicotiana tabacum L. // J. Exp. 
Bot, 2004, vol.55, p.1593-1595); 

b) cărţile: numele autorilor, denumirea completă a cărţii, locul editării, anul editării, numărul total de pagini (ex.: 
Смирнова О.В. Структура травяного покрова широколистных лесов. - Москва: Наука, 1987.); 

c) referinţele la brevete (adeverinţe de autor): în afară de autori, denumire şi număr se indică şi denumirea, 
anul şi numărul Buletinului de invenţii în care a fost publicat brevetul (ex.: Popescu I. Procedeu de obţinere a 
sorbentului mineral pe bază de carbon / Brevet de invenţie nr.588 (MD). Publ. BOPI, 1996, nr.7); 

d) în cazul tezelor de doctorat, referinţele se dau la autoreferat, nu la teză (ex.: Karsten Kling. Influenţa instituţiilor 
statale asupra sistemelor de ocrotire a sănătăţii / Autoreferat al tezei de doctor în ştiinţe politice. - Chişinău, 1998.) 

Lista referinţelor trebuie să se încadreze în limite rezonabile. 
Nu se acceptă referinţe la lucrările care nu au ieşit încă de sub tipar. 
 
Articolele prezentate fără respectarea stilului şi a normelor gramaticale, a cerinţelor expuse anterior,  precum şi 

cu întârziere vor fi respinse. 
 


